
DELNICE SLAVIJO PRIHOD SLOVENSKE 18. DIVIZIJE

Prijateljstvo, trdno kot granit
Občina Delnice v Gorskem Kotaru, ki je pobratena z občino

Ljubijana Center, bovsoboto, 8. oktobra proslavila vrsto jubilejev
iznaše revolucionarne preteklosti. Posebno pozornostposvečajo
40. obletnid prihoda 18. slovenske divizije na območje Gorskega
Kotara. Dogajanje, ki se ga Gorani še danes živo spominjajo, je
postavilo trdne temelje prijateljstvu in bratstvu med slovenskim In
hrvaškim narodom z obeh strani Kolpe.

V zaselku Benkovac pri Fužinah
nedaleč od Delnic bodo 8. oktobra
odkrili spomenik, s katerim bodo za
vselej obeležili pomen dogodkov, ki
so se odvijali v teh krajih v zadnji
Cetrtini leta 1943. V tistih dneh po
kapitualciji Italije so hrvaški borci,
zbrani predvsem v Istrski in Goran-
ski diviziii, z velikiini napori in žrtva-
mi branili Nemcena, dabiz Reke in iz

Karlovca prodrli v Delnice. Tedaj pa
jim je prek Kolpe priskočila na po-
moČ 18. slovenska divizija, ki je naci-
stom povsem onemogočila prodor.

Med drugimi so se v teh bitkah
odlikovali borci 9. in 10. ljubljanske
brigade. Spletele so se trdne vezi
med borci obeh bratskih narodov in
prav tako neločljivo je postalo prija-
teljstvo med slovenskimi partizani in

domačim prebivalstvom. Gorski ko-
tar je pasivno območje; ljudje niso
imeli dovolj hrane niti za sebe in za
svoje družine. In vendar so žene in
dekleta vsak dan prinesle borcem na
bojne položaje topel obrok. Če niso

V petek, 9. septembra, je bilo v Del-
nicah slavnostno zasedanje vseh
zborov občinske skupščine in vod-
stev družbenopolitičnih organiza-
cij, posvečeno občinskemu prazni-
kw Slavnostnega zasedanja se je
udeležila tudi deleg-acija pobratene
občine Ljubljana Center.

imele drugega, so prinesle kuhan
krompir in sir. V spomin na tiste dni
bodo goranske žene ponudile preži-
velim borcem 18. divizije podobno
hrano kot pred 40 leti na bojnih polo-
žajih.

Spomenik, ki ga bodo odkrili v
Benkovcu, je v bistvu velika granitna

skala, ki jo je oblikoval domači pro-
jektant iiiž. arh. Zdenko Sila. Napis
naj bi na kratko opozoril obiskovalca
na dogajanja ob koncu leta 1943. Med
drugimi bodo v kulturnem delu pro-
slave sodelovali učenci osnovnih šol
I. Trohar iz Fužin in Jože Potrč iz
Ljubljane. Govoril bo Janko Rudolf,
takratr^komisar in kasneje koman-
dant 18. divizije.

Predvideno je, da se bosta ob sre-
čanju pobratili gasilski društvi Fuži-
ne in Ljubljana-mesto. Sis za požar-
no varnost naše občine bo ob tej pri-
ložnosti podaril hižinskim gasilcem
dve azbestni obleki. Zlasti razveselji-
vo darilo pa bodo dobili prebivalci
zaselka Benkovac. Prvič, odkar vas
obstaja, bodo dobili telefonsko zve-
zo. Napeljavo so si priskrbeli sami,
javno telefonsko govorilnico pa jim
bo podarila skupščina občine Ljub-
ljana Center. Pobratili se bosta tudi
osnovni šoli Fužine in Jože Potrč.
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